
Προσωρινή  Διοίκησις  της Ελλάδος. 

Τις Θεός Μέγας ως ο Θεός ημών! 
Ανακοινωθέν της Γ΄ Εθνικής Συνελεύσεως. 

 
ΠΡΟΣΩΡlΝΗ  ΔlΟlΚΗΣlΣ  ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΚΤΕΛΕΣΤlΚΟΥ. 
 

 
 

Διακηρύττει 
Τις Θεός Μέγας ως ο Θεός ημών! Ο εχθρικός στόλος ο οποίος 

εφάνη περί το Κάβο-Δόρο, και μακρόθεν εφοβέριζε τας περικλεείς νή-
σους της Ύδρας και των Πετζών, ώστε και η διοίκησις ηναγκάσθη να προ-
σκαλέση όλους τους ενταύθα οπλοφόρους να τρέξουν εις υπεράσπισιν 
αυτού του κέντρου της ελληνικής Ελευθερίας. 

Αυτός ο στόλος, ο οποίος συγκείμενος από εκατόν περίπου πλοία 
πολεμικά και φορτηγά, έφερε στρατεύματα, τροφάς, πολεμοφόδια πα-
ντός είδους δια να συντελέση εις τον αφανισμόν της Ελλάδος διεσκορ-
πίσθη, ύστερον από πεισματώδη και ένδοξον διά τους ανδρείους ναύτας 
μας μάχην, μεταξύ του Καβο-Δόρου, και της Άνδρoυ την 20 και 21 του 
παρόντος μηνός· και ο υπερήφανος Τοπάλ Πασάς μόλις διασωθείς 
καταδιώκεται με εικοσιεπτά μόνον πλοία, αντί των εκατόν, από την Βαν 
Moίραν του ελληνικού στόλου. Η ναυαρχίς, το μεγαλύτερον πλοίον του 
εχθρικού στόλου, εις το οποίον όμως δεν ευρέθη ο ίδιος ο Ναύαρχος 
γνωρίζων ίσως εκ πείρας, ότι κατ' αυτού διευθύνεται ο σύμμαχος των 
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Ελλήνων Ήφαιστος, καί άλλη μικροτέρα φεργάτα, κατεκάησαν, μεταξύ 
της συμπλοκής, από τους ανδρείους και επιτηδείους εμπρηστάς μας· 
διάφορα άλλα πολεμικά, εν οις και μία φεργάτα, διεσκορπισμένα και 
διωκόμενα, έπεσαν εις τας νήσους της Σύρας, και Τήνου· πολλά φορτηγά 
εσυλλήφθησαν, και μετεφέρθησαν εις τας νήσους Ύδρας και Πετζών τα 
δε λοιπά περιπλανώνται εις το Αιγαίoν Πέλαγος, έως να γενούν και αυτά 
αντάξια της ελληνικής ανδρείας λάφυρα. 

Ό,τι μας προμηνύει μετά μεγάλης πιθανότητος τον παντελή εξο-
λοθρευμόν του Βυζαντινού στόλου, είναι, ότι χθές από πρωίας, και η 
πρώτη Moίρα του Ελληνικού στόλου, ευρεθείσα περί την Μήλον, και ει-
δοποιηθείσα τον καταδιωγμόν του εχθρικού, έτρεξε και αυτή κατόπιν, 
διά να μην δώση εις αυτόν καιρόν να διασωθή. 

Τοιαύτα εστάθησαν τα λαμπρά κατορθώματα των ενδόξων Αρχη-
γών και Ναυτών της Βας Μοίρας κατορθώματα τα οποία αμαρτάνομεν, 
εάν δεν αποδώσωμεν εις την Θείαν αντίληψιν, την μόνην ικανήν να 
κατορθώση τοιαύτα θαύματα· Ναι, εις αυτήν πρέπει να τ' αποδώσωμεν. 

 Έλληνες! Όλοι ομοφώνως πρέπει να κράξωμεν «ΤΙΣ ΘΕΟΣ ΜΕΓΑΣ 
ΩΣ Ο ΘΕΟΣ ΗΜΩΝ!». Αλλά από την πραγματικήν βεβαιότητα οπού έχο-
μεν αυτής της θείας αντιλήψεως εγκαρδιούμενoι πρέπει και να τρέξωμεν 
με αδελφικήν ομόνοιαν, διά να εξομοιώσωμεν τα κατά την ξηράν έργα, 
με τα κατά την θάλασσαν. Ολιγάριθμα και μικρά Ελληνικά πλοία 
αντιπαρατάττονται με πολλά και μεγάλα, και αναπληρούν τον αριθμόν 
και το μέγεθος με την τόλμην και προθυμίαν, και θέλετε υποφέρει ολι-
γάριθμα ουτιδανά της Αιγύπτου ανδράποδα, να φοβερίζουν τους Νικη-
τάς των πολυαρίθμων και ανδρείων ταγμάτων του Δράμαλη;  

Ανδρείοι Πελοποννήσιoι! Τρέξατε όλοι μικροί και μεγάλοι να εκδι-
κηθήτε τα μέχρι τούδε παθήματά σας. Γενναίοι Στερεοελλαδίται! όσον 
πολυάριθμος και αν είναι ο εχθρός ο οποίος εσκέπασε την Πατρίδα σας 
τόσον ευκολώτερα θέλετε τους αφανίση τώρα, ότε oι Ανδρείοι Ναύται 
μας τον αφαίρεσαν τας τροφάς και πολεμοφόδια, τα οποία έφερεν εις 
αυτόν ο Βυζαντινός στόλος, και διέλυσαν ολοτελώς το μεγάλον του 
σχέδιον κατά της Στερεάς Ελλάδος χωρίς ν' αφήσουν εις αυτόν ελπίδα 
θαλασσίου βοηθείας· μιμηθείτε όλοι το παράδειγμα των θαλασσινών, 
και η εφετεινή καταστροφή του εχθρού, θέλει επισφραγίσει τον πεντα-
ετή αγώνα της Ανεξαρτησίας, θέλει στερεώσει τον θρίαμβον του ΣΤΑΥ-



3 

ΡΟΥ κατά της Ημισελήνου, θέλει καταστήσει ευτυχές, και επίφθονον το 
Ελληνικόν Έθνος. 

 
 

ΕΝ ΝΑΥΠΛlΩ ΤΗ 14 ΜΑΪΟΥ 1825 
Ο Αντιπρόεδρος 

ΓΚlΚΑΣ ΜΠΟΤΑΣΗ’ 
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